

大漢公報

中華民國四十年十一月十七號 (星期六) 新聞紙第拾三卷第一百六十八號
孔子紀元二千五百零二年 夏歷歲次辛卯年十月十九日

本報電報掛號
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	三元七角五分	半年	二十二元
每季	十一元二角五分	全年	四十二元
本埠郵費	一元五角		
加郵費	一元五角		
中國各埠	一元五角		
除星期日外	皆按日呈閱	無論取閱久暫	
報費均要預先	空函定閱	恕不奉呈	

經理部 啟

韓國和平曙光露放

聯軍接納共方計劃

提議聖誕節前停戰

限期三十日內締訂停戰條約

高麗板門店拾七日統一社電。聯軍本日以激烈行動。謀打破目下韓戰和談僵局。向共方提出新停戰計劃。以冀於聖誕節前結束韓戰。

聯軍本日表示。謂聯軍在一定條件下。可能接納共方以現時戰綫為軍事緩衝區之提議。但聯軍要求共方於三十日內。簽訂一正式停戰條約。解決互相交換戰俘。及其他與停戰有關之問題。在日下和談繼續進行談判之期內。戰事將繼續如常進行。如若雙方能於三十日內。簽訂停戰條約。則雙方之軍隊。無論其進展至何處。將調回至其現時之戰綫。以現時之戰綫。為永久停戰之界綫。

如不依期達到協議 將要重新訂停火綫

但如若雙方於三十日內。不能完訂停戰條約。則以現時戰綫為停火綫之一端。將失去效力。將要重新訂定停火綫之問題。將成以現時之戰綫。為新停火界綫。聯軍將重新訂定停火界綫。本日由美少將鮑德士將軍。在板門店之聯合小組會議中。向共方提出。

共方代表表示 有接納之可能

韓共代表李相朝少將。對聯軍本日之提議。已即表示共方有接納之可能。謂聯軍之提議。與共方之提議。大致相同。但要求考慮。方能答覆。

預料共方將於明日之聯合小組會議中。將正式答覆聯軍之提議。據聯軍發言人稱。韓共代表李相朝。對聯軍建議。表示反應迅速。實出聯軍意料之外。如若共方接納聯軍之折衷建議。則將為自本年七月拾日。停火談判開始以來。對和談上之最大進展云。

蘇俄提出 裁減軍備新計劃

法京巴黎拾七日加拿大社電。蘇俄外長馬立柯。昨日在聯合國大會。提出一種四項原則之新裁減軍備計劃。呼籲聯合國。完全禁止原子能武器。及接納蘇俄以前提議。裁減軍備三分之一之舊計劃。

偉仙斯基重彈舊調 現僅停止大笑

美國務卿阿特遜及英法當局

對蘇俄該項新裁減軍備計劃之提議。已即表示拒絕。謂蘇俄之所謂新計劃。不過是重彈舊調。無新之可言。而蘇俄之舊裁減軍備計劃。於過去四年已兩次為聯合國大會所拒絕。現時之唯一值得告之與奮者。僅偉仙斯基。對吾人所提之裁軍計劃。經過再思之後。停止大笑而已。

埃及國會稱化洛 為埃及蘇丹王

埃及首相哈里斯

埃及及首相哈里斯。昨日在國會。宣佈埃及國會。已正式宣佈。將化洛王。為埃及蘇丹王。化洛王。將不能改變埃及決心。逐逐人勢力出。蘇丹王運河以及蘇丹王之土。四項所提中東防務條約之事。查埃及及上月。已表示拒絕西方參加中東防務。但埃及及此舉。似失去阿刺伯六個集團團團致擁護。而英軍則拒絕撤離蘇丹運河。但願將該運河交由中東防務軍負責守衛。

緬甸克復兩處城鎮

緬甸仰光十六日路透電

緬甸克復兩處城鎮。緬甸仰光十六日路透電。政府軍。現已將前日在緬甸中部所失去之城鎮兩處收復。據官方稱。該役緬甸共軍。被政府軍消滅者。逾八千人云。

中共清算嫌疑份子

台北十六日合衆社電。據國方國防部報告。謂中共現不獨將反共份子清算。即連其中內之嫌疑份子。亦受清算之列。據謂中共在廣州西南二十英里。

日將恢復國際播音

東京拾六日合衆社電

日將恢復國際播音。東京拾六日合衆社電。日本政府。將於下月恢復北。中國。菲律賓。印度及印尼等地。作新聞時評及音樂之廣播。日本電。將每日用英語及日語。作五小時之播音。查日本自一九四五年九月。向聯軍投降後。即奉麥克阿瑟將軍之命令。停止對國際播音云。

蘇丹舉行自由大選

法京巴黎十七日路透電

蘇丹舉行自由大選。法京巴黎十七日路透電。埃及外交部長厄爾。昨日在聯合國大會。獻議解決埃及蘇丹糾紛之辦法。彼提議英埃兩國。即將彼等駐蘇丹之軍隊全部撤退。而任由蘇丹人自由大選。以決定其本國未來之命運。查埃及及外長。頃有提議。是有意挑激英外相。前日謂將准蘇丹於明年。成立自治政府之旨。按埃及最近宣佈。廢除英埃合管蘇丹條約。而自稱蘇丹為埃及領土云。

東三省發生水災

香港拾六日合衆社電

東三省發生水災。香港拾六日合衆社電。中共現已揭去其本年八月間。對滿洲水災所受之慘重損失之登報。但共方現對滿洲水災之情況及生命財產損失多少。仍無詳細報告。其現時祇承認逾四萬人民受災。十餘萬人。免受水災。

古壁省警往滿城 大拘賭客二百名

古壁省警往滿城。大拘賭客二百名。滿地可。十六日加拿大社。古壁省警。今日突然派員至滿地可。外賭館搜捕賭客。二百名被逮。其中有許多為滿地可。有聲望者。事後有隱名者。予每人交保一百元獲釋。

蔣廷黻向聯國大會 報告中共殘殺情形

加拿大聯合國協會訊

蔣廷黻向聯國大會報告中共殘殺情形。加拿大聯合國協會訊。聯合國中國首席代表蔣廷黻博士。本月拾二日在巴黎聯合國第六屆全體大會。演說。並報告中共殘殺中國人民之情形。茲略述蔣代表報告中共殘殺中國人民之情形。于登九五拾年拾月初。中共當局曾重溫其登年之成績。據蔣代表報告。自登九五拾年拾月拾日。至登九五拾年拾月拾日。華東軍委在華東各省共清除反動份子拾萬七千名。華南中軍委在華南各省共清除反動份子拾萬七千名。西南軍委會副主席鄧孝可。報告。清除反動份子。西北軍委會主席彭德懷報告。清除反動份子。其他各省如華北。東北。滿洲。新疆等。尚未包括在內云。

美助理國務卿 報告韓戰和談形態

華盛頓拾七日紐約時報

美助理國務卿報告韓戰和談形態。華盛頓拾七日紐約時報。美國助理國務卿克拉克。昨晚向參議院。以及解明美國現在對於和談之態度。據彼稱。聯軍總帥李將軍。認為現在在韓戰和談。為休戰界綫。但同時亦與李將軍一致。認為此條件務須有限期(約一個月)。但過期方能限期內。商安關於調查與交換戰俘之條件。則限期可能延長。

天氣報告

天氣報告。德天文台報告。雲母今日天陰而冷。有微風。最低及最高溫度。為三拾二度及四十五度。明日天陰而有雪。最高溫度。為四十五度。

東三省發生水災

香港拾六日合衆社電

東三省發生水災。香港拾六日合衆社電。中共現已揭去其本年八月間。對滿洲水災所受之慘重損失之登報。但共方現對滿洲水災之情況及生命財產損失多少。仍無詳細報告。其現時祇承認逾四萬人民受災。十餘萬人。免受水災。

古壁省警往滿城 大拘賭客二百名

滿地可十六日加拿大社

古壁省警往滿城。大拘賭客二百名。滿地可。十六日加拿大社。古壁省警。今日突然派員至滿地可。外賭館搜捕賭客。二百名被逮。其中有許多為滿地可。有聲望者。事後有隱名者。予每人交保一百元獲釋。

天氣報告

天氣報告。德天文台報告。雲母今日天陰而冷。有微風。最低及最高溫度。為三拾二度及四十五度。明日天陰而有雪。最高溫度。為四十五度。

美助理國務卿 報告韓戰和談形態

華盛頓拾七日紐約時報

美助理國務卿報告韓戰和談形態。華盛頓拾七日紐約時報。美國助理國務卿克拉克。昨晚向參議院。以及解明美國現在對於和談之態度。據彼稱。聯軍總帥李將軍。認為現在在韓戰和談。為休戰界綫。但同時亦與李將軍一致。認為此條件務須有限期(約一個月)。但過期方能限期內。商安關於調查與交換戰俘之條件。則限期可能延長。

天氣報告

天氣報告。德天文台報告。雲母今日天陰而冷。有微風。最低及最高溫度。為三拾二度及四十五度。明日天陰而有雪。最高溫度。為四十五度。